

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семейновского района ВКП(б), районного и городского Советов

№ 139 (2520) Пятница 4 декабря 1942 г. Цена 10 к

## РЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРЫ ПО-ВОЕННОМУ

ОТ ТОГО, как машинно-тракторные станции подготовят свой парк, будет зависеть успех проведения весеннего сева и всех последующих сельскохозяйственных работ в колхозах района в предстоящем 1943 году. Ремонт тракторов и сельхозмашин, поэтому, является первоочередным, неотложным делом.

Однако, ни Семейновская, ни Беласовская МТС план ремонта не выполняют. За прошедшие два с лишним месяца IV квартала отремонтировано всего до три трактора из 27-28 по плану.

Чем это объяснить? Прежде всего тем, что директора МТС гг. Чанов и Груздев не придали ремонту машин серьезного значения и не обеспечили надлежащей подготовки к его проведению. Как ни странно, а в Семейновской МТС и по сей день не укомплектованы ремонтные бригады, не хватает 13 человек.

Труд ремонтников не организован. На ряде работ нет индивидуальной сдельщины. Работа в мастерских проходит в одну смену и никто не думает о переходе на двухсменную работу. Отсюда — ни те, ни другая МТС график не выполняют.

Политотделы, партийные организации МТС спокойно наблюдают такое положение. Они не явились организаторами социалистического соревнования на ремонте, партийно-политическую работу ведут в отрыве от производственных задач. Стенные газеты не выходят, досок показателей нет, опыт лучших ремонтников не является достоянием всего коллектива, против дезорганизаторов производства и бракоделов не создается общественного мнения. Не случайно в Семейновской МТС уже имеет место два случая нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Терпеть такое положение дальше нельзя. Бюро района ВКП(б) решением от 2 декабря обязало директоров МТС в ближайшем же дни перестроить работу по ремонту тракторов и обеспечить безусловное выполнение плана IV квартала. Ремонт тракторов надо так же четко, как предприятия выполняют фронтальной закат. Нужно ремонтировать тракторы качественно. Из-за плохого ремонта многие трактора встали весной с первой же борозды, и многие не дошли и до места назначения. Подобных явлений нужно избежать в будущий весенний сев.

### ФИНПЛАН ВЫПОЛНЕН

Хвостиковский сельсовет досрочно выполнил финплан IV квартала. Вместо 69.300 рублей на 1-е декабря он собрал 73.300 рублей.

В. Товкин

## ХОД ХЛЕБОЗАГотовок ПО РАЙОНУ

Сводка райуполнаркомзана на 1 декабря 1942 года в процентах к плану

Хвостиковский	105
И-Петровский	104,6
Шалдежский	103
Зименковский	101,5
Дмитриевский	99,9
Ковдатовский	99,2
Ларионовский	98,9
Олониховский	98,8
Хахальский	98,8
Озерковский	97,8
Озерский	96,7
Боковской	97,1
Вогоявленский	96,6
Сутырский	93,1
Пафнутовский	89
Ивановский	88,6
Заскочинский	72,6
Бортновский	58,6
Всего по району	93,9

## Созданы хорошие условия для зимовки

Беласовский колхоз «Победа» план развития общественного животноводства выполнил досрочно. По крупному рогатому скоту и свиньям план перевыполнен.

На период зимнего содержания животных созданы хорошие условия. Во дворах производится тщательная уборка, помещения утеплены. Корма оприходованы и сланы на хранение в кладовки и заведующему фермой и расходуются с весу. В стойлах чисто, регулярно меняется подстилка. Организована чистка скота.

К. Тумаков.

# УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД, ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

## Льнопродукцию — государству

В этом году колхозники Поворовской сельхозартели, Зименковского сельсовета, вырастили хороший лен. Стремясь как можно больше оказать помощь фронту они решили всю льнопродукцию сдать государству.

Дали слово и держат его. В переводе на тресту из 305 центнеров колхоз сдал государству 237 центнеров. На льнообработке добываются высокой производительности труда мяльщины т. т. Смирнова, Голубева и ряд других. В труде они не хотят отставать от героических подвигов фронтовиков.

П. Ульянов.

## На льнообработке

В сельхозартелях нашего сельсовета широко развернулась борьба за быстрое окончание первичной обработки льна и сдачи волокна государству. На выполнение этих работ переклочены все колхозники. Передовые сельхозартели Дороженковская и Починол-Медведовская установленный план сдачи льнопродукции государству уже выполнили.

Наряду с сортировкой и сечкой тресты в колхозе «Друж» организована претельская обработка. Одно государству 15 центнеров высококачественного волокна.

Затягивает первичную обработку льна и сдачи волокна государству Ульяновский колхоз. Здесь ряд бригад и звеньев к работе еще не приступили.

И. Малашич, председатель Вогоявленского сельсовета.

## Повторяют прежние ошибки

Весенне-полевые работы в текущем году Вазовский колхоз затянул на 15-20 дней. Это результат плохой подготовки. То не готовы семена, то не хватает сельхозинвентаря.

Казалось бы, это должно научить руководителей колхоза на будущее. Но в действительности этого не получилось. Подобные ошибки допускаются и сей-ас. В колхозе до сей времени не засыпаны семена. Вместо 74 центнеров их имеется только 60 центнеров. Ни одно звено не приступило к

сортировке засыпанных семян. Не занимаются колхозники и подготовкой сельхозинвентаря. Во всех полевых бригадах инвентарь и сельхозмашины оставлены на полях, под открытым небом.

Не лишне исполкому Зименковского сельсовета напомнить председателю Вазовского колхоза тов. Красильникову о его ответственности за обеспечение хорошей подготовки к весеннему севу будущего года.

К. Поляков

## Ремонтируют плуги, бороны, сеялки

Подготовка к весеннему севу в Безводнинском колхозе «Труд» Шалдежского сельсовета, в полном разгаре. Семена засыпаны полностью, хранятся в хороших складских помещениях. Весь

сельхозинвентарь собран и подготовлен к ремонту. На днях 2 кузнеца уже приступили к работе. Они начали ремонтировать плуги, бороны и сеялки.

В. Николин.

## Сельхозинвентарь приводят в порядок

Комсомольцы Колосковского колхоза единодушно решили поддержать инициативу передовых комсомольцев и расширить их опыт в своем колхозе. Они создали комсомольско-молодежную бригаду по сбору и приведению в порядок сельхозинвентаря и машин.

Только за один день 27 ноября бригада собрала 10 плугов, 9 борон и другой сельхозинвентарь. Все машины очищены от грязи, смазаны и убраны под навес. Часть плугов, борон и других машин, нуждающихся в ремонте, комсомольцы отвезли в кузницу.

Т. Кузнецова.

## Готовят семена

Озерковский колхоз полностью закончил засыпку семян на посев в 1943 году. Сейчас в бригадах идет очистка зерна. Сортировку льносея колхозники

уже закончили, в ближайшее время закончат и сортировку овса.

П. У.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ДЕКАБРЯ

◆ Северо-западнее Сталинграда наша войска вели наступательные бои на левом берегу реки Дон. Противник оказывает сопротивление, пытаясь задержать продвижение советских частей. Наши бойцы выламывают ирригационную оборону и продвигаются вперед. Бои в Н-ской части на подступах к одному укрепленному пункту закончили 40 подбитых танков, так же, которые являются главными целями как основные точки. В бою уничтожено много немецких солдат и офицеров. Противник пытается на транспортных самолетах подвозить советскую группировку под Сталинградом боеприпасы и продовольствие. Наши летчики сбивли в воздухе 20 и уничтожили на аэродромах 30 немецких самолетов «Юнкерс-52». Всего, таких образцов, в течение дня в районе Сталинграда уничтожено 50 трехмоторных транспортных самолетов противника.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска закрепили занятые позиции и за отдельных участках продолжают продвигаться вперед. Н-ские советские уничтожило 700 немецких солдат и офицеров, 8 танков,

3 бронемашин, 74 автомашины, 7 орудий, разрушено 66 блиндажей и ДОТ'ов противника. Большей успех одержали танкетки Н-ской части. В бою с врагом она уничтожили 11 шестиствольных минометов, 10 бронешашин и разгромила два батальона немецкой пехоты.

◆ На Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои. В районе западнее Рязани бойцы под командованием гг. Андрюшенко и Прошова, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1.600 солдат и офицеров. Забиты 3 танка, 39 орудий, 30 автомашин, 3 радиостанции, 5 вагонов с боеприпасами, 2 вагона и 2 продовольственных склада, 47.000 патронов и другое имущество.

В районе восточнее Великих Луки бойцы части, которой командует тов. Михайлов, уничтожили 1.700 гитлеровцев и подбили 9 немецких танков и бронемашин.

◆ На Ленинградском фронте наши войска за три дня истребили свыше 700 вражеских солдат и офицеров. Огнем

артиллерии и минометов разрушены 20 ДОТ'ов, 14 блиндажей и землянок, уничтожены 6 станковых пулеметов, 2 орудия, миномет и 10 автомашин противника с боеприпасами и продовольствием.

◆ Отряд витебских партизан за два месяца боевой деятельности разгромил 7 фашистских волостных управ, сжег 9 мостов на шоссевых дорогах и истребил 340 немецких солдат и офицеров. Кроме того, партизаны этого отряда пустили под откос железнодорожный эшелон противника.

◆ Юго-западнее Сталинграда, на территории, очищенной от противника, обнаружено 4 трупа трансармейцев, замученных гитлеровцами. Захватив в плен раненых советских бойцов, немцы - фашистские мерзавцы подвергли их чудовищным издевательствам и зверским пыткам. Бандиты раздели пленных догору. Одному бойцу пальцы занесли две железных фазы и ампутировали части рук. Двум бойцам фашистские изверги перерезали шею и вырвали у них половые органы. У четвертого красноармейца разбита вся голова. Трупы убитых бойцов фашисты бросили на окраине населенного пункта.

# УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ, УСКОРИМ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

## Обязательства выполняют четко

Четко выполняют свои обязательства рабочие и служащие Семеновского лесозавода. Подведенные итоги социалистического соревнования за ноябрь показали хорошие результаты. Месячный план завод выполнил на 130,1 процента.

В ответ на доклад вояды о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции коллектив решил добиться еще более высокой производительности труда. Передови-

ками в соревновании являются станочница тов. Макарова, выполняющая свое задание на 140 процентов, ученик тов. Тропов на расторповке лыжной пилы выработавший 2 нормы в день, станочница тов. Шоломова, плотники т.т. Власов, Платыгин, дающие 115—120 процентов задания.

Выполнить план IV квартала к 15 декабря—такое новое обязательство лесозаводцев.

**И. Лазарев**

## За досрочное выполнение квартального задания

Обязательства по предоктябрьскому соревнованию кустари Богоявленской промартели выполнили. Красильщица Анна Максимовна Кудряшова, изо-дня в день дающая две нормы, октябрьское задание выполнила за 18 рабочих дней.

великого вояды товарища Сталина он ежедневно дает полторы нормы. Октябрьский план товарищ Рябов выполнил на 150 процентов.

Кустари борются за досрочное выполнение квартального плана.

**А. Давыдова,**

бухгалтер промартели.

## Вступили в зиму организованно

Организованно вступил в зимний лесозаготовительный сезон Барацниковский лесопункт. В лесосеках находится 30 постоянных лесорубов. Кроме того, на днях на лесопункт прибыла партия колхозников в количестве 40 лесорубов и 48 лошадей. Ожидается вторая партия из 60 лесорубов и 100 возчиков.

из Боковского колхоза "Труд", которой руководит Макар Петрович Тумзков, в первый же день на ледянке выполнила свое задание. Бригада Озерковского колхоза 26 ноября сделала два рейса и перевыполнила норму в 2,5 раза.

Хорошо работают колхозники этой сельхозартели и на заготовке дров. Звено Клавдии Ивановны Куликовой со дня прихода в лесосеку дневную норму выполняет на 125 процентов.

**Н. Бугрова**

## Олониховский сельсовет

### выполнил план хлебопоставок

Оказывая всемерную помощь и поддержку фронту, колхозы Олониховского сельсовета досрочно закончили сдачу зерна государству. Установленный план обязательных поставок, натуроплаты за работы МТС и

в фонд Красной Армии выполнен на 100 процентов.

Все сельхозартели сельсовета организуют сдачу хлеба сверх плана и в порядке госзакупки.

**И. Давыдов.**

## ПОЛНОСТЬЮ ОБМОЛОТИТЬ КЛЕВЕР

Клевер—колхозное богатство. Его огромное значение в повышении плодородия почвы давно всем известно. Клевер является лучшим предшественником для льна, яровой пшеницы и других культур.

тельное количество.

Чтобы своевременно выполнить свой долг перед родиной и дать стране как можно больше клеверных семян, колхозы района должны мобилизовать все силы на обмолот и вытирание клевера. Особенно широко должна вестись борьба с потерями, так как организация обмолота является решающим звеном в борьбе за получение высокого урожая. От плохой организации труда при обмолоте потери могут достигать до 75 процентов. Не редко бывает видовой урожай на корню в 3—4 центнера, а при плохой организации борьбы с потерями амбарный урожай составляет всего лишь 0,8—1,0 центнер.

Потери клеверных семян бывают прежде всего при уборке и перевозках. Но более существенные потери—это при обмолоте. При затягивании сроков обмолота клевера порча семян имеет исключительно большие размеры.

Обмолот следует делить на

Однако руководители многих колхозов района эту культуру явно недооценивают. Это подтверждается хотя бы и тем, что обмолот и вытирание клевера проходит неудовлетворительно. На 25 ноября обмолочено не больше 30 процентов. Только отдельные колхозы полностью закончили работу. Хвостиковский колхоз имени Сталина клевер обмолотил и закончил вытирание семян. Он полностью выполнил и план продажи семян государству. Хахальский колхоз «Красный Керженец» получил семян 430 килограммов. В остальных колхозах клевер не обмолочен. Отсюда—затягивается и сдача клеверных семян государству. На склады госсорфонда из 424 центнеров поступило незначи-

## ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

### Огромим немцам за все злодеяния

Мне пришлось видеть следы диких зверств, которые творили гитлеровские бандиты на нашей земле. Я видел сотни сел и деревень, от которых остались одни развалины. Мирных жителей гитлеровские бандиты расстреливали или угоняли на каторжные работы в Германию. Я своими глазами видел шестерых повешенных в Волоколамске, из которых две женщины. То, что мне довелось увидеть, не поддается рассказу и описанию. От ужаса стынет кровь в жилах.

Мы поклялись отомстить бандитам за разрушенные наши села и города, за поруганных женщин и девушек, замученных стариков и детей. Наше подразделение уже сбilo 18 фашистских стервятников. В своих рядах мы имеем 8 товарищей, отмеченных правитель-

ственной наградой. За боевые дела награжден орденом Красной звезды и я, ваш земляк. Имею несколько благодарностей. Наша часть дважды прорывала укрепленную линию противника. В боях в районе Погоралое-Городище мы освободили более 60 населенных пунктов.

Дорогие товарищи! Чтобы еще крепче был наш удар по врагу я призываю вас всеми силами и средствами помогать фронту, Красной Армии. Честный ваш труд в колхозах, на предприятиях будет мощным ударом по врагу. Берегите государственное и колхозное достояние, экономьте во всем. Я буду еще беспощаднее уничтожать гитлеровских гадов.

**Сержант А. Кулавин.**

Бывший колхозник Козловской сельхозартели, Сутырского сельсовета.

### Будьте достойны своего земляка

Красная Армия наносит врагу сокрушительные удары. Героически сражается на фронтах великой отечественной войны и ваш земляк Александр Тимофеевич Кулавин. За дни войны он прошел суровую школу. В части, где служит тов. Кулавин, уже имеется на счету 18 сбитых вражеских самолетов, из них расчет командира тов. Кулавина сбил 4 вражеских стервятника.

За проявленную отвагу и героизм в боях за родину тов. Кулавин награжден орденом Красной звезды.

**Александр Тимофеевич Кула-**

вин честно выполняет свой долг перед родиной. Гордитесь своим земляком, товарищи семеницы, будьте ему достойным, трудитесь на благо нашей родины самоотверженно, еще больше помогайте фронту, Красной Армии быстрее разгромить немецких оккупантов.

**Капитан БОЙКО, батальонный комиссар ВЕРНИГОРА, секретарь парторганизации ВИНОГАРДОВ.**

Наш адрес: 387 полевая почта. Часть 266.

## Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Трудящиеся Кызыл-Ординской области Казахстана начали готовить новогодние подарки наступающим частям Красной Армии. Колхозники Джалагашского района посылают на фронт свыше 700 пудов риса.

Коллектив паровозного депо Кызыл-Орда, горпромкомбината и других предприятий на покупку новогодних подарков отчислили трехдневный заработок.

(ТАСС)

две части. Сначала необходимо отделить головки от стеблей. Это делается на зерновой молотилке. Полученный после обмолота клеверный ворох пропускают через грохот (решето с крупными отверстиями), на котором отделяются все крупные соломистые примеси. После этого полученную пыжину необходимо пропустить через специальные клеверотерочные приспособления. За недостаткой сложных молотилок, оборудованных клеверотерками, колхозы должны проводить вытирание клевера на специально приспособленных конных молотилках, так называемых обмолотках. Обмолотка—обычные терки из листового железа с пробитой гвоздями рашпильной поверхностью, заменяющей собою деки. Такая обмолотка легко изготовить в любой колхозной кузнице.

При вытирании клевера перетираются головки и семена освобождаются из рубашки. Чтобы клевер вытирался лучше и полнее, надо вытирать сухую пыжину. Вытирание произво-

дится 3—4 раза, до полного освобождения семян. Разделку вороха производить последовательно, через вялку и сортировку тита клеитон или триумф с подбором клеверных решет.

В ряде колхозов встречается вредная практика, когда пыжину не разделяют, семена не очищают и для посева используют пыжину. Это не дает возможности достигнуть равномерных всходов и с пыжиной вносятся колоссальное количество сорняков.

Пыжина клевера имеет свойство притягивать влагу воздуха, быстро отсыревает. Поэтому в кучах долгое время хранить ее нельзя. Семена могут потерять всхожесть. Влажность клеверных семян необходимо доводить до 12—14 процентов.

Перед руководителями колхозов стоит важная задача вовремя и полностью завершить обмолот клевера и досрочно выполнить обязательства перед государством.

**А. Луценко.**

## ЗА РУБЕЖОМ

### ОТКЛИКИ ЗА РУБЕЖОМ НА НАСТУПЛЕНИЕ ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

США

„Советское наступление прекрасно подготовлено“

Сообщения о продолжающемся наступлении советских войск вызывают в США огромный интерес.

Военный обозреватель газеты „Нью-Йорк таймс“ Блэдун подчеркивает, что Гитлер потерял инициативу.

Газета „Вашингтон пост“ отмечает, что советское наступление прекрасно подготовлено. Несмотря на тяжелые потери, Красная Армия не ищет возможности передохнуть, а исполнена решимости бороться еще сильнее. „Битва за Сталинград нарушила планы Гитлера и заставила изойти кровью германскую армию“. Гитлеровское наступление на Сталинград, указывает далее газета, дало англичанам и американцам возможность начать наступление в Северной Африке.

Газета „Нью-Йорк пост“ опубликовала статью Дороти Томпсон, которая пишет: „Успехи советских войск в районе Сталинграда подтвердили заявление Сталина о том, что только Красная Армия способна была выдержать и преодолеть натиск озверевших банд немецко-фашистских разбойников. Наступление советских войск также продемонстрировало, что призыв СССР к созданию второго фронта в Европе имел своей целью не ограничить участие Советского Союза в борьбе за разгром Гитлера, а, напротив, создать положение, при котором поражение Гитлера благодаря совместным действиям союзников станет неизбежным“.

Как указывает газета «Рипаблицен» (Спрингфилд, штат Массачусетс), советское наступление затмевает все другие события последнего времени и создает угрозу позициям германских войск на Кавказе.

Ответственный редактор **Г. А. КОМАРОВ**

Во исполнение распоряжения СНК СССР № 8176 от 7 мая 1942 года все лица, имеющие на руках охотничье оружие, обязаны до 1 января 1943 года зарегистрировать таковое и получить охотничьи билеты. Регистрация производится ежедневно в конторе „Заготживсырьев“ г.р. Семенов, ул. Красное Знамя, д. 41. Лица, не зарегистрировавшие в указанный срок оружие, будут возвращаться к административному взысканию с обязательным изъятием оружия. Продажа ружей с рук и на рынке воспрещается.

Керженскому леспромхозу горторгтреста **требуются** на постоянную работу старший бухгалтер, начальник снабжения, мастера, брачеры леса, десятники, конош, коношоны и рабочие на заготовку леса. Спрашивать: дер. Беласовка. Керженский леспромхоз горторгтреста.

Утерянную круглую печать Желдунского колхоза „Путь к коммунизму“ считать недействительной.